

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dobánytösdékben.

Darányi a mezőgazdasági munkásokról.

Darányi földművelésügyi miniszter a Revue de Hongrie egy közelebbi számában hosszabb tanulmányt irt az alatt a cím alatt, hogy: *A mezőgazdasági munka Magyarországon.* E cikk az előkelő francia politikai és gazdasági lapokban jelentékeny visszhangot keltett s ránk nézve természetesen igen nagy érdeklődéssel bír, mert a leghivatottabb kommentálásul tekinthetjük Darányi ugynevezett parasztpolitikájának. A cikk eszmemenete és tartalma rövid összefoglalásban a következő:

Az 1848-iki nagy földbirtok reform hosszú ideig nagyon jó hatással volt a magyar földművelő népre. A 80-as években azonban az általános gazdasági válságon kívül speciális csapások is érték Magyarországot földművelő népét. Mint a ragadós tüdőlobb, a filoxera pusztítása, a nyugati államok védvámok elzárkózása, majd a sertésvész, amely a kisgazdákat, munkásokat és gazdasági cselédek legfőbb jövedelmi forrását tette tönkre. Ekkor már a magyar parasztság nem is volt az előbbi jó módban. A parasztság birtokszerezése nem tudott lépést tartani a szaporodással és az előbbi jómódú birtokosok utódai törpebirtokosokká, majd teljesen birtoktalanokká váltak. Összeesett ezzel a természetes folyamattal és az általános mezőgazdasági depresszióval a közterhek növekedése és az igények emelkedése is. Azt lehet mondani, hogy Magyarország földművelő népe a primitívebb állapotból a fejlettebbre való átmenetet a legkedvezőtlenebb gazdasági viszonyok között tette meg. Ilyen körülmények között találtak Magyarországot mezőgazdasági munkásnépet a 90-es években ide is eljutott szociális mozgalmak.

A magyar kormány a 90-es évek közepén fogott hozzá a mezőgazdasági munkás népi anyagi helyzetének felkarolásához és rendezéséhez.

A munkásnép oktatása érdekében már előbb is tettek intézkedéseket, azonban ez intézkedések nagyobb arányú fejlődése csak a 90-es évek közepétől számítható. Ma már nagy arányokban folyik a gazdasági ismétlő iskolák, a népies gazdasági tanfolyamok, háziipari tanfolyamok és gazdasági előadások működése.

A mezőgazdasági kézimunkával foglalkozó néprétegek oktatása azonban nem elégithette ki a mutatkozó szükségeket. Kifűnt ugyanis, hogy a mezőgazdasági munka jogviszonyainak szabályozása, a békés és egészséges fejlődés érdekében újabb intézkedéseket igényel és hogy különösen a vagyontalan munkásnép közvetlen és közvetett anyagi és erkölcsi támogatást igényel, melynek nyújtására a fennálló viszonyok között az állam-

kormány volt hivatva. Ezután plasztikus összefoglalását olvassuk a cikkben a magyar törvényhozás és kormány szociálpolitikai intézkedéseinek és a munkásnép gondozása fokozatos fejlődésének. Ma egész sora van az intézményeknek, amely a munkásnép anyagi és társadalmi előhaladását támogatja. A cikk befejező mondatai a következők:

„Mondjanak bármit is azok, a kiknek úgyszólván hivatásterüli foglalkozásuk az, hogy a munkásság anyagi helyzetének legsötétebb színével elveszik a munkások munkakedvét és a tömegeket állandó forrongásba és elégedetlenségbe tartják: elvitatathatatlán tény az, hogy a magyar földműves osztály anyagi megerősödése és fejlődése szerte e hazában észlelhető.

Merész feltevés lenne azt állítani, hogy a magyar állam megoldotta már mindazon feladatait, amelyeket reá a szociális kérdés megoldásának nehéz munkája ró; egy azonban tény, és ez az, hogy úgy bizton remélhetjük a magyar mezőgazdaság felvirágzását és annak keretében a mezőgazdasági munkásosztály lépésről-lépésre való megerősödését.

Ez a cél, amely felé minden aktív kormányfőrfinak mulhatatlanul haladnia kell és amelynek elérésétől a magyar haza erőssége és jövője függ.

Az elmondottakból világosan kitűnik Darányi politikájának szelleme, amely úgyszólván és hatalmas aktivitástól sugárzik. *Csatános felelet az a nemzetközi szociálisták tömegsztrájkjával való fenyegetésére.* Manapság, mikor minden előfeltétele meg van már annak, hogy a legszegényebb munkásból is vagyonos birtokos lehessen, midőn a munkás jogviszonyait érélyes intézkedések szabályozzák, amikor küszöbön áll, hogy a munkásnép aggsága és rokksága esetére is megfelelő ellátást biztosíthasson magának, valóban érthetetlen lenne, ha a magyar munkásnép nem idehaza és a fenálló törvényes rend keretében igyekeznék megvalósítani életcéljait. Az olyan szellemű működés, mint amit Darányi fejt ki, nemcsak hatalmas munkálása az ország anyagi gyarapodásának, de egyúttal a legerősebb ellensúlyozója a nemzetközi szociálista izgatásoknak is.

Az anyátlanok.

A székesfehérvári Városi Árvaház harmincadik karácsonyi ünnepére írta: VÁRADY ANTAL dr., a Színművészeti Akadémia igazgatója.

Hatalmas Isten! Mindenség költője,
Ki alkotád a hajnal himnuszát,
Az éjjel és az őszi hervadás

Elégidit, — a történelemnek
Höskölményét, ébredő tavasz
Csodás hatalmát, örökséped idilljét!
Költők királya, végtelen Teremtő,
Te lehéd mint a nap világsugára
A föld ezer tavának tükörén —
A szép lelkében — tükrözök, s azok,
Kik fényed egy sugarát tükrözök,
Nevezetnek költőknek és nagyoknak,
Holott tehozád képest egy parányi,
Egy reszelő csepp mindenik, amelyben
Csak a szívárvány egy paránya ég!

Avagy ki merne véled versenyezni,
Mikor világszínre hírvajom, —
Amelyek a zenit s nadír között
Feszülnek —, megrendítéd menyőrdög
Az orkán dühvirámbját, egre zúgó
Tenger viharának istenszép ódáját,
Csillagvilágok zengő himnuszát!
Ki merne véled versenyezni Isten,
Te mindenséges összhang alkotója,
Ki a költészet édesaltója vagy?...

De költeményeid között a legszebb,
A legmagasztosabb, a legcsodásabb
Érzésedet tartalmazó kötet
Az emberszív... Hogy tudad ily parányi
Kis helyre rejtteni egész világot
Mindnen, de mindnen érzelmét? Hogy tudad
Teremtő istenséged összes báját,
Az emberszívbe elhelyezni, mondván:
Ez érzés neve lesz — a szeretet.

S minden szerelmek közt a legdicősebb,
Mindnen szerelmek közt legistenibb
Az anyának szerelme gyermekéhez.
S a gyermeké, mely anyját üdvözíti.
Oh, boldog az, ki szíve szent könyvébe
Ez eszmegyöngyöt rejtgetni bírja,
Kinek az ég adott, kinek az ég
Megtartá boldogságul — az ANYÁT!
— De jaj, kinek, bár kincsekkel beirt
Szíve könyvéből az a lap hiányzik,
Amelyben Isten legszebb gondolája,
A földi eszmék legnemesibke:
„Az anya” árága név van följegyezve...
Kinek szívéből ez a lap hiányzik,
Ki jó anyát nem ismert, nem ölt
Soha, az vesse félre mind a föbbit,
Borítson fátyol élle búss körére:
A legnagyobb nincs, nem lesz beem soha...
Oh Isten! végtelen tudásod jósló
Végzési közt vajh ott van-e az is,
Hogy ettől, attól teremiményid közül
Majd elveszed a gondos, jó anyát?
Mikor kezéd a végzet-könyv lapjára
Leírja ezt a szörnyű jóslatot,
Nem hull-e elborult istenszeméből
Egy könny a végtelenbe? Vagy talán
A hulló harmat angyalok könnyűje,
Isten fájdalom, mely az éj homályán
Anyállan gyermek-szíveket sirat?

Mikor megírod, hogy egy árva lélek
Anyát veszítsen: akkor azt a lángot,

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA, SZÉKESFEHÉRVÁR,
BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG.

Ma lapunk 4 oldal.

FJNb00000269

*Amelynek neve anyai öröm,
Szűzszed éreik érő szive közt,
S szörny szívének jut belőle fény.
Elrendeled, hogy az a sok ezer szív
Mind forrjon össze s édes összhangjával
Pótolja lán az elveszett anyát.*

*Nem érzitek, ti nők, ti férfiak,
Kik e szent jelszót édesen megértve,
Ma fény s örömben összegyűlletek,
Hogy mindegyik szívében ég egy szikra,
Amely, ha egybeforr — s itt egybelángol — :
Anyátlanoknak pótol egy anyát?*

*Oh érezétek! és ez érzelemben
Édes gyönyörnek lánghatalma lesz:
Az öntudat, hogy elhagytoktálak
Az ég nevében gyermekinkké tettünk
S a kis szívekről, mik félve dobognak,
Lelőlétek a szörnyű szót, hogy: árva!*

*Most harminc éve áll e szent helyen
A kis árva tanyája! Édes Jézus,
Te áldd meg őket, akik megalkottak
S az árvaikat, kiket e drága gond,
Árva-létükre is mosolyra kell!*

*S mikor a hisdedeknek néma szája
Mosolyra nyíl: ti nők, ti férfiak,
Annál dicsőbb és ékezőbb áldást
Nem mond a földnek sem szónoka!
Akkor ti szívetek magásra bízván
S megáldalék Istennek állata,
Mivel a lélek, mely nemes hevében
Az árvaért részvételt felbuzog,
A lélek akkor Isten képe lesz
S tükör gyanánt ragyogva hordja mélyén
A nagy Teremtő szent arculatát!*

ÜJDONSAGOK.

— **Szilyveszter este.** Az év végi ünnepélyes istentisztelet 31-én este 5 kor lesz a székesegyházban. Az ünnepi szentbeszédet **Prohászka Ottokár** dr. megyéspüspök fogja tartani.

— **Nyugalomba.** Beleznyai István c. kanonok, volt alsóalapi plebános nyugalomba vonult.

— **Szilyveszter-napján** a város hálaadó szentmiséje 7 órakor, a káptalané 9 órakor lesz este 5 órakor pedig litániát tartának, amelyet szentbeszéd előz meg.

— **Szentségimádás.** A Szent-István-Társulatnak hálaadó szentmiséje december 30-án, azaz szerdán reggel 7 órakor lesz, újév napján déli 12 órakor pedig szentségimádás a belvárosi plebánia templomban.

— **Karácsonyi ünnepélyek.** Városunkban is, a vidéken is nagy szeretettel ülték meg a kis Jézus eljövételének ünnepét.

Városunkban minden ovoda megünnepelte a szent karácsonyt. Az **árvaház** ünnepélyén, amelynek díszét az egész város közönsége hordta össze, **Prohászka Ottokár** dr. megyéspüspök és **Saára Gyula** dr. polgármester is megjelentek s mindkettő igen szép beszédet is mondott. A gyermekek pompásan szavaltak, gyönyörűen énekeltek és igen sok ajándékot kaptak. Az **árvaház** ez évben ülte főállásának harmincadik évfordulóját, amelyre **Várady Antal** dr. a kitünő költő irt gyönyörű alkalmi költeményt, amelyet egész terjedelmében közlünk.

A **hisznapok** szintén megülték a szent estét a szent fa árnyékában. Pompás szavaltatok, énekek voltak, valamint szép felolvasásban is gyönyörködtek a jelenvolgok. A megyéspüspök kedves beszédét intézett az ifju levitákhoz, amely után mindegyik növendék hasznos és kedves ajándékokat kapott.

Hercegfalvi tudósítók írja, hogy ott kiválóan szép ünnepély volt, amelyek sikerén a két ónyón táradozott. A gyermekek szavaltatai a magyar nyelvben való elhaladásról tettek tanúságot.

Velenyén nagyon kedves ünnepség kereté-

ben folyt le a karácsony estéje a zárdában. A Meszleny családnak áldozatkészségéből épült pompás óvodaterem maig volt képes befogadni az érdeklődő közönséget. A terem tetőzetéig érő karácsonyfa dus ajándékaival emlékeztetéssel tette ezen ünnepet a község gyermekeinek, kik az édességeken kívül meleg ruhaneműeket is kaptak a kegyuri család bőkezűségéből. Az ünnepély fényét emelte a Meszlenyi család hölgytagjainak és **Manndorff Géza** báró országgyűlési képviselő családtagjainak megjelenése.

— **Gyémánt mennyegző.** Ritka, szép családi ünnepe volt **Radnich Mátvás** 48-as tüzérszázadosnak a **Zichy grófi** család ny. gazdatisztjének, aki a mult vasárnap nejevel sz. **Janni** Viktoriával 50 éves évfordulóját ülte házasságának. Kiterjedt rokonsága osztozott a nagy évforduló örömeiben.

— **Missio.** **P. Jámor István** és **P. Vargha István** jézustársasági atyák a martonvásári templomban a jövő hó 10—20-áig missiót tartanak.

— **Adomány.** **Krenc Ignác** apátkananok, a székeskáptalan áldottelkü tagja 200 kornát adományozott a Szent Imre óvodának.

— **Eljogyzások.** **Velinsky László** helybeli tanító eljegyezte **Szabó Atala** kisasszonyt, a kislángi postamesternt.

Székely Béla gyomai tanító eljegyezte **Horváth Károly** helybeli iparos bájos leányát **Mariskát**. **Tóth Sándor** állami vízmeister jegyet váltott **Nagy Gyula**, volt inotai jegyző leányával, **Ilonkával**. **Zalka János** központi szolgabírószági irnok eljegyezte **Balogh Vilám**t, **Balogh Zsigmond** gárdonyi jegyző bájos leányát.

Pollák Rezső helybeli cipő-üzlettulajdonos eljegyezte **Weiller Karolin** kisasszonyt **Veszprémből**.

Wohl Lajos könyvelő eljegyezte **Grosz Ilus** kisasszonyt.

Guttmann Gyula festő tegnap tartotta eljegyzését **Grosz Ignác** leányával **Margittal**.

— **A Vörösmarty-kör** az év utolsó napján Szilyveszter-estélyt rendez.

— **Kinavazás.** **Csepela István** okleveles tanítót a pusztazámori állami elemi iskola tanítójává nevezte ki a közoktatásügyi miniszter.

— **Hangverseny.** A zenekedvelők 20 óról elhalasztott hangversenye újév napján este 8 órakor tartatik meg.

— **A pákozdiak népszövetsége.** Pákozdon már előbb is lelkesen tevékenységben megalakult népszövetség erősítésére toborzó gyűlés folyt le a mult vasárnap. A szufolásig megtelt iskolateremben **Szterbeczky István** plebános mondott nagyhatású megnyitót, melyben lelkes gyűlekezésre szólította fel a népet, a népszövetség megerősítésére. **Borján Ferenc** kiküldött ismertette a népszövetséget a jele. voltak élénk érdeklődése mellett. Nagy tetszéssel fogadott beszédet mondott még **Zaitz Gusztáv**, a káptalan agilis intézője, aki a közélet romlottságára mutavta, hangoztatta a katolikusok összetartásának szükségét. Megígérte, hogy a tél folyamán tisztársaival együtt többször fog gazdasági előadást tartani a népszövetségnek. A gyűlés után nyomban jelentkezett 50 tag. Különbön a népszövetség talaja már elő volt készítve; **Szterbeczky** plebános lelkes tevékenysége és irányítása mellett 56 szótöbbséggel választották bírónak a népszövetség jelöltjét, **Kis Józsefet**, aki előtt 30—40 évvel nem volt kath. bírója a községnek.

— **Figyelmeztetés.** Egy régi eléggé el nem ítélhető rossz szokásra hívták fel figyelmünket, Némely inasgyerekek újév napján újvi gratulálás örve alatt koldulni szoktak járni. Mindenki meg van győződve, hogy a inasgyerekek nem épen a jókívánatok, mint inkább az ajándékok miatt gratulálnak, vagyis a maguk passziójuk kielégítése céljából koldulnak. Jó lelki emberek kéri a közönséget, hogy az ilyen gratuló gyermekeket utasítsák el, a kik szegényei gazdáiknak, a kiknek engedélye nélkül koldulnak s szegényülk maguknak, mert becületlen iparukat s kenyékeresetüket lealázzák.

— **Farsang.** A Székesfehérvári Polgári Dalkör 1909 febr. 1-én nagyszabású hangversennyel egybekötött bált rendez a Szent István Teremben.

— **Halálozások.** Részvétellel értesültünk, hogy **id. Fűrész József** ny. rendőrbiztos, városunk köztisztelt polgára 73 éves korában hirtelen elhunyt Vasárnap d. u. 5 órakor temették őszinte részvétel mellett. Az elhunytban **Fűrész József** ráckevei esp. plebános édesatyját gyászolják.

Rácz Sándorné, sz. **Warhanek Erzsébet** 24 éves korában ma elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a Deák Ferenc utcai gyászházból.

— **A zámolyi választás.** Folyó hó 20-án volt Meszleny Béla szolgabíró elnöklété alatt a zámolyi bíró- és előjáró választás. Nyolc képviselőtestületi állást töltöttek be ezuttal a választók s a bekerültek között csak egy katolikus. Protestáns atyánkfiai, akik a község lakóságának felét teszik, makacs fanatizmussal küzdöttek azon, hogy a katolikusoknak az ajtó mögött maradjon a helyük. Az is érdekes, hogy katolikus bíró és törvénybíró emberemlékezet óta nem volt Zámolyon. No de nem baj! A községben alakulóban van a népszövetség; lesz ez még másképp is!

— **A székesfehérvári Kereskedelmi Csarnok** amint annak idejen rosszalásunknak is kifejezést adtunk, karácsony napján tartotta meg évi rendes közgyűlését. A csarnok kebelében, veit értesülésként szerint bizonyos egyenletlenkedések vannak, amelyek a közgyűlésen is felvetődtek. A gyűlést **Pető Miksa** elnök vezette. **Fodor Mór** titkár szépen kidolgozott jelentése után az elnök kiützte a választásokat és előadta, hogy az utóbbi időben a vezetőség működése elé elő akadályok gördültek, amelyek folytán kényszerítve érzi magát, hogy a maga és az egész tisztakar ügy a választmány mandátumát a közgyűlés rendelkezésére bocsássa. **Erre Grünfeld Jakab** kifejezte a közgyűlés teljes bizalmát, nem látja tehát indokoltnak a lemondást. **Wertheim Pál** szólalt még hozzá a válságos helyzethez, tiltakozott az ellen, mintha a gazdai állásról történt lemondása idézte volna elő a válságot. Az elnök mindezek után fenntartotta álláspontját. Az indítványok során dr. **Steiner Jákó** hosszabb beszédben fejtekte ki, hogy tekintettel arra, hogy a Csarnok a változott viszonyok miatt a kereskedelem terén nagyobb működést nem fejtethet ki, helyezze tevékenységének súlyát társadalmi és közművelődési térre. Hogy gondolja ezt **Steiner Jákó** dr.? Ha szociáldemokráta fészkalóadásokat akar, mi készen állunk.

— **Mentőink.** A Székesfehérvári Mentőegyesületének immár 40 tagja végzi az embertisztelet nemes munkáját, úgy, hogy folyó évben 1400 esetben működött közre embertársaink baleseteinél. A nemes munka azonban anyagi segítség nélkül nem hozza meg az irlgomal gyümölcsét, azért a mentőegyesület Szilyveszter estélyén adományokat gyűjt a humanus célok elősegítésére. Mi részünkről szívesen ajánljuk a közönség pártfogásába a mentők munkáját. Adományok a pénztárhoz küldendők.

— **Vasutasok Szilyveszter-estélye.** A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetség székesfehérvári kerülete és a Mozdonyvezetők Országos Szövetségének helyi csoportja f. hó 31-én (csütörtökön) este 8 órakor saját helyiségében (Megyeter 17) táncossal egybekötött kedélyes Szilyveszter-estélyt rendez, melyre mindkét szövetség tagjait, hozzá tartozóitkal, valamint az érdeklődőket ez uton is meghívja a vezetőség. Belépti-díj nincs. Ez alkalommal lesz a mozdonyvezetők körhelyiségének ünnepélyes megnyitása.

— **Uj kiadású Vörösmarty.** Közöltük, hogy bizottság alakult, mely szobrot akar emelni **Vörösmarty Mihálynak** szülőfalujában, **Kápolnásnyéken**. A szobor-bizottság a szükséges költségeket az általa kiadandó **Vörösmarty Mihály** összes költői művei jövedelméből akarja fedezni. Az új albumaiaku disznú kedden kerül a könyvbíacra és pompás bekötésnél fogva karácsonyi ajándéku igen alkalmas. Bolti ára mindössze hat korona. Megrendelések a **Vörösmarty-szoborbizottsághoz** **Kápolnásnyékre** (Fejérmegye) intézendők.

— **Meghívó.** **Sőrecz József** táncitanító tanítványai által 1908. évi december hó 31-én **Latzkovits Béla** Szarvashoz címzett vendéglőhelyiségében (Budai-ut 8. sz.) füzértáncpal (cotillon) egybekötött zártkörű Szilyveszter-estélyt rendez. Belépti-díj személyenkint 60 fill. Kedzete este 8 órakor.

azonban legszebb jeleneteit a délutáni közönség tomboló fészkalódásai élvezhetetlenné tették, pedig a szereplők mindent megtertek a darab sikeréért.

Szombat, dec. 26. este.

Keserű mézesetek. Zsufolt ház keresett élvezetet a darab megtekintésében, mely eredeti humorával, pukkanásig kacagtató ötleteivel még sokszor megfogja járni a színpadot. A darab maga annyira hatásos, hogy a művészek sikereit már magában hordja. Sinkó Gizikének, Dérinek, Szalkainak, Kovácsnak, Verő Jankának, akik a darab meséjét jelentették, így is meleg óvációban, jeles sikerben volt részük.

Vasárnap, dec. 27. d. u.

János vítvő. Zsufolt ház, fél helyárák. Jó előadás.

Vasárnap, dec. 27. este.

Piros bugyelláris. Csepreghy népszínműve, melyben a szereplők kiváló alakítást nyújtottak. Vámos és Fábán érzéssel teli éneklésükkel méltán megérdemelték a közönség tetszését s volt is részük a tapsban. Déri a bírő szerepében és Kovács az öreg huszár képében minden tehetőségüket kifejtették. Medgyaszay is szépen énekelte több magyaros izű dalt. A darab vége a legérdekesebb s ez sikerült is a legjobban. A közönség hálás volt s a szereplőket a sikerhez mértén eléggé részesítette elismerésében.

5214/ki 908

Pályázati hirdetés.

Fejérvármegye váli járásához tartozó Kajászószentpéter községben megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása: államségéllyel kiegészített 1000 korona készpénz fizetés és 70 korona lakbér.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900 évi XX. tc.-ben előírt minősítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 1909 évi január hó 16-ik napjának déli 12 órájáig nyújtják be.

A választást 1909 évi január hó 19-ik napján délelőtt 9 órakor fogom Kajászószentpéter községházánál megtartani.

Váli, 1908. december 19-én.

Tarafa
főszolgabíró.

Kályhák és takaréktűzhelyek fűtésére legalkalmasabb, leggazdaságosabb, legkellemesebb tüzelőanyag

a sajtolt szén,

mert:

- állandóan egyenletes meleget ad,
- mennyisége könnyen ellenőrizhető,
- nem piszkít és kezelése egyszerű.

100 kgr. ára házhoz szállítva 2 k 40 f.

Megrendelhető Szekesfehérváron:
„Sajtolt szén“ elárúsító raktárban
Stibál Gusztáv Rákóczy-utca 6. sz.
(Galambos-ház) és
Krausz Verona dohánytőzsdéjében,
Nádor-utca.

FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR SZEKESFEHÉRVÁR.

Takarékpénztár minden családban.

|| Az embert jönnödnv nem az teszi, amit megszerez, hanem amit megtakarít. ||

|| Alaptőke 300,000 korona. ||



|| Tartalék alap 250,000 korona. ||

|| Könnyebb a pénzt megkeresni, mint azt megtakarítani. ||

Betét állomány 7 millió korona.

A takarékoságot a lakosság minden rétegében előmozdítandó, amerikai módon házi-takarékperselyeket bocsátunk feleink rendelkezésére, amelyek által még a legkisebb összegek is könnyű módon gyűjthetők. Ezen házi-takarékperselyeknek azon nagy előnyük van, hogy azokból pénz a mi közbejöttünk nélkül kivenni nem lehet, minthogy a perselyeket zárva, kulcsok nélkül bocsátjuk a felek rendelkezésére és így a fél annak a kísértésnek, hogy megtakarított pénzt esetleg céltalanul elköltse, könnyen ellentállhat.

Ezen módon minden ember vagyonra tehet szert.

E rendszer előnye abban áll, hogy minden család, a család minden tagja naponként félre teheti és mindjárt otthon a szó szoros értelmében takarékpénztárba rakhatja a nap bármely órájában, bármely címen megtakarított filléreit, melyek különben talán elkallódnának, míg így apránként és háztartásunkban alig észrevehető kis részletekben összehalmoztatván, — idővel tőkévé nőnek, mely boldogulásunknak veheti meg alapját vagy amely — a megpróbáltatások napjaiban — jó segítségünk, támaszunk lehet.

Es gondoljuk meg csak: milyen takarékoságra szoktató és nevelő hatása lesz egy ilyen kis házi takarékpénztárnak minden családban — a gyermekekre nézve, midőn látják: mint nő — úgy szólván — szemek előtt: koronává a fillér és százás bankjeggyé a korona. Közvetlen szemlélet és tapasztalat győzi meg őket a takarékoság erényének üdvös és hasznos voltáról. És mert a jó példa hat: takarékos szülőknek takarékosak lesznek a gyermekeik is.

Hogy a t. c.-nek is módot nyújtunk, kereseti fölöslegének könnyű módon való gyűjtésére, ami tudvalevőleg sokkal nehezebb, mint annak megszerzése, hajlandók vagyunk, ha nálunk legalább 5 koronát betét gyanánt elhelyez,

1 házi-takarékperselyt

izléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok nélkül, ingyen rendelkezésére bocsátani.

A nálunk elhelyezett 5 korona biztosíték gyanánt szolgál ugyan, mindazonáltal az mint rendes takarékbetét a t. c. tulajdonát képezi és: a szokásos módon kamatoztatik. A takarékpersellyel időről-időre intézetünkhöz méltóztatik láradni, amikor is a megtakarított összeget a perselyből az Ön jelenlétében kivesszük és betéti könyvecskéjé javár írjuk. A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és a pénzügyítés újból kezdődik. Később, ha pénzre van szüksége, úgy a betéti könyvecskéje terhére, bármikor rendelkezésére áll.

Ezen a vagyongyűjtésre oly kiváló alkalmat mindenki figyelmébe ajánljuk.

Tisztelettel

Fejérmegyei Takarékpénztár.